

用汗水制造美丽

文/片 本报记者 刘守善 张晓科 本报见习记者 李岩松

园丁,用自己勤快的双手,将这个城市打扮得越来越漂亮。目前,正值济宁市南郊动植物园大规模种植花草树木的时候,接连多天的忙碌,一个人每天栽植五六百盆鲜花,这对于园丁孟凡菊而言早已算不得什么大事。

孟凡菊今年50岁,在动植物园当园丁已7年多。她家住园北的国光小区,每天骑自行车往返。动植物园现在栽植的多为草花,如牵牛、蝴蝶花等,用一次性黑塑料布当花盆,栽植之前要先剥掉这层塑料。和其他园丁一样,孟凡菊一天中最多的工作便是剥塑料。“这层塑料不是很好剥,必须得戴上手套,要不然很容易刮破手。”孟凡菊告诉记者,塑料剥掉后再将这些花整齐地摆到花坛里,撒土后浇水。谈到撒土,孟凡菊强调,所用的土必须细,不能有大土块,要把土均匀撒到花与花之间的缝隙中埋住花根,这样花才能长得茁壮。

记者注意到,经过几天的工作,孟凡菊的手套已布满了破洞。栽花的间隙,孟凡菊和其他园丁都会拿着大水杯灌上几口。除了栽花,园丁们还要适时修剪连翘、冬青等造型植物。正是有了园丁们辛勤的劳作,春天里的南郊动植物园才会有百花盛开、繁花似锦,才会如此令人赏心悦目。



下班前再给植物浇浇水。

剥塑料可不是个轻活。



给迎春花理理发。



忙里偷闲喝口水。



孟凡菊的“专车”。